

欧洲跨国公司半年报：中国市场成亮点



国会山骚乱调查凸显美党争闹剧

新华社华盛顿8月11日电(记者徐剑梅、邓仙来)美国国会众议院目前正在就今年年初发生的国会山骚乱事件展开调查。据美媒报道,负责相关调查的特别委员会近期将发出“数量相当多”的传票。

分析人士指出,虽然国会山骚乱事件已过去大半年,但民主、共和两党围绕这一问题的争斗仍在持续。预计传票发出后,可能引发前总统特朗普及国会共和党的强烈抵制,甚至可能闹上法庭,新一波党派攻讦战在所难免。

针锋相对

在1月初的骚乱中,一批支持时任总统特朗普、意图推翻2020年总统选举结果的示威者强行闯入美国国会大厦,导致当时正在认证选举结果的参众两院联席会议被迫中断。这一事件造成包括1名国会警察在内的5人死亡,约140名执法人员受伤,令全球震惊。

骚乱过后,民主党掌控的众议院迅速发起对特朗普的第二次弹劾,但该弹劾案在参议院未获通过。拜登就任总统后,国会民主党人并未罢休,推动成立了一个特别委员会,负责调查这次骚乱事件。

围绕成立该委员会一事,两党矛盾十分尖锐。众议院共和党领袖麦卡锡提名的5名共和党委员中,有两人因支持特朗普推翻总统选举结果而遭到众议长佩洛西拒绝,麦卡锡于是撤回他提名的全部人选,佩洛西则自行任命公开反对特朗普的两名共和党众议员加入委员会。拒绝少数党提名的委员会人选,这在美国政治史上前所未有。

从委员会组建过程中表现出的激烈党争看,未来的调查进程难以摆脱“党派偏见”嫌疑。哈佛大学美国政治研究中心和哈里斯民调机构的联合民调显示,58%的美国选民认为这一委员会的成立是“党派行为”。

据美媒报道,特别委员会目前考虑传唤的对象包括前特朗普政府官员和在骚乱前及事发当天与特朗普有过联络的共和党议员。此外,该委员会还在考虑是否索取白宫在骚乱当天的通话记录。分析人士普遍认为,一旦传唤开始,党争或再升级。

各执一词

国会山骚乱发生至今,在两党国会议员中逐渐形成泾渭分明的两种立场。

民主党方面一直不遗余力地强调骚乱的严重性。不少民主党议员称,这是一场“差点就成功”的未遂政变,令“美国的宪法秩序命悬一线”。与此形成鲜明对照的是,许多共和党人努力淡化骚乱的严重性,称这只是“一场失控的抗议活动”。一些共和党议员甚至声称这场骚乱与“正常的游客参观”没有太大不同,骚乱者是“和平的爱国者”。他们还反过来指责佩洛西对国会的安保疏漏负有责任。

在7月底特别委员会的首场听证会上,4名国会山警察作证说,他们在骚乱中成为暴徒的攻击目标,遭到拳打脚踢和言语攻击。在骚乱中脚部受伤的警察阿奎利诺·戈内尔说,这一天他经历了一场“中世纪战争”。遭受创伤性脑损伤的警察迈克尔·法诺内说,袭击者不仅殴打他,还辱骂他是叛徒,并试图夺走他的枪。

《华尔街日报》评论认为,这些证词足以说明骚乱者并非“热情过头的游客”。骚乱者相信特朗普关于“选举被窃取”的谎言,但他们既无领导者,也无周密计划,只是一群乌合之众,绝无可能改变选举结果。文章认为,民主党人关于这场骚乱是经过密谋的未遂政变的说法,以及共和党人将骚乱比作“游客参观”的措辞,都是虚假叙事。

着眼选举

民主党紧紧揪住国会山骚乱事件不放,拜登政府也在严厉追究参与骚乱者的刑事责任。分析人士认为,从法律层面看,这些举动固然有防止此类事件重演的用意;但在政治层面上,显然也是民主党着眼2022年中期选举和2024年大选的一步棋,其目的是削弱特朗普对共和党以及选民的影响力。

种种迹象表明,特朗普虽已下台,但在共和党内仍具深厚影响力,被视为最有可能赢得2024年共和党总统候选人提名的人选。8月初的一项民调显示,约三分之二的共和党选民仍认为,2020年总统选举结果“被从特朗普那里窃取”。特朗普的筹款委员会自他在去年总统选举中败选以来已筹集逾9000万美元竞选资金,显示了强悍的吸金能力。

国会山骚乱加剧美国的政治内斗和社会分裂,也严重损害美国的国际形象。彻底查清这一事件的来龙去脉原本有利于美国的国家利益,但从一开始就十分浓厚的党争色彩令调查本身难以保证客观公正,反而进一步凸显两党的分歧和对立。

新华社记者采访时说:“没有什么可以改变中国市场在欧莱雅全球战略中的关键地位,作为集团重要的增长引擎,中国市场已经成为欧莱雅的全球创新中心以及发展未来核心竞争力的主场。”

今年5月,巴斯夫与宁波杉杉股份有限公司正式签约,同意在中国共同组建合资公司,生产锂电正极材料。巴斯夫首席财务官汉斯-乌尔里希·恩格尔表示,通过在中国建立合资公司,巴斯夫将进一步巩固其在亚洲的地位,为中国及全球客户构建完整、独特的全球供应链。

随着中国与欧洲经贸合作的加强,中国强劲而巨大的市场需求吸引着越来越多的欧洲跨国公司开拓中国市场或在中国投资。正如费博瑞对记者所说:“今天,中国大陆已经是欧莱雅全球第二大市场,我们坚信,中国大陆成为欧莱雅全球第一大市场已指日可待。”(参与记者:徐永春、沈忠浩、左为、刘旸、孙晓玲)

从贸易数据来看,中国和欧盟之间经贸往来日益紧密。根据中国海关总署公布的数据,今年前7个月,中国对欧盟进出口额为2.96万亿元人民币,同比增长23.4%。

市场信心和投资意愿增强

中国巨大的市场需求潜力和完善的工业基础设施,助推欧洲跨国公司在中国取得强劲业绩,不断增强它们对实现可持续收入增长的信心,同时也增强了它们在中国继续投资的意愿。

中国欧盟商会公布的《商业信心调查2021》显示,中国市场已成为许多欧盟跨国企业全球业务的重要支柱,68%的在华欧盟企业对业务增长持乐观态度,同比增长20个百分点;60%的受访者表示考虑在2021年扩大在华业务规模,比去年增长8个百分点。

欧莱雅北亚区总裁兼中国首席执行官法布里斯·梅加尔巴纳(中文名费博瑞)在接受

所有事实真相,在此基础上追究和严惩肇事真凶。同时,双方将继续升级和强化安保合作机制,确保中方在巴项目、人员和机构安全。

华春莹说,恐怖主义是全人类公敌。中方坚决反对任何势力利用恐怖主义谋取地缘私利,呼吁地区国家合作铲除所有恐怖组织,维护各国共同安全和发展利益。

英国汽车制造商捷豹路虎公司在中国市场同样取得佳绩,上半年在华累计销售5.5万辆,同比增长52%;截至6月,已实现连续10个月的同比增长。捷豹路虎全球董事、中国总裁及首席执行官潘庆表示,今年上半年的持续增长,进一步证明了中国市场无可取代。

深耕中国市场多年的德国化工巨头巴斯夫,二季度全球营收197.5亿欧元,同比增长56%。巴斯夫执行董事会主席马丁·布鲁德米勒表示,在大中华区,巴斯夫在过去5个季度均实现两位数增长。

欧洲跨国公司在日用消费品领域也取得亮丽业绩。法国美妆巨头欧莱雅集团上半年财报显示,中国大陆市场为该集团贡献了34.2%的增长,继续担当其业绩增长的主要引擎。

德国运动品牌阿迪达斯深受中国消费者喜爱,上半年在中国实现了24亿欧元的营收,同比增长36.9%。

外交部发言人就巴方公布达苏恐袭调查进展答记者问

新华社北京8月12日电外交部发言人华春莹12日就巴基斯坦政府公布达苏恐袭事件调查进展答记者问。

有记者问:8月12日,巴基斯坦政府召开新闻发布会,公布巴方对达苏恐袭案调查的最新进展,称该案在阿富汗策划,由“巴塔”斯瓦特分支具体实施;袭击者在阿富汗受训,其使用的车辆系从阿富汗购入;部分

嫌疑人已在巴被捕,其余人员现在阿富汗境内;袭击者所属恐怖网络得到印度、阿富汗情报部门支持。请问中方对此有何评论?

华春莹说,中方高度关注巴方对有关恐袭事件调查工作在较短时间内取得重大进展,对巴方所作积极努力表示赞赏。目前,巴方进一步调查仍在进行之中。双方将按照两国领导人达成的重要共识,查明



墨西哥累计新冠确诊病例超300万

8月11日,人们在墨西哥首都墨西哥城排队等待接种新冠疫苗。墨西哥卫生部11日公布的疫情数据显示,该国较前一日新增新冠确诊病例22711例,累计确诊病例达3020596例;新增死亡病例727例,累计死亡246203例。

『学习中文给了我一双翅膀』

记获“汉语桥”新西兰赛区高中组第一名的京腔男孩

“小时候,我有个梦想,梦想自己有一双翅膀,冲向云霄,在蓝天翱翔。学习中文让我实现了这个梦想。”

来自新西兰惠灵顿男子高中的昂德希尔日前在“汉语桥”世界中学生中文比赛新西兰赛区总决赛上说,“学习中文给了我一双翅膀,让我飞过千山万水,领略中国秀丽的山川,让我有机会欣赏中国文化的无限魅力:欢乐喜庆的春节、吃不完的饺子、五颜六色的花灯、人山人海的节日……这些让我深深地爱上了中国。”

16岁的昂德希尔在第14届“汉语桥”世界中学生中文比赛新西兰赛区总决赛上获得第一名,将代表新西兰参加全球总决赛。他在比赛中一口带有京腔的普通话让评委和观众印象深刻。如果闭上眼睛,还真真以为他是个北京小伙。

昂德希尔一头金发,高高的鼻梁上架着一副黑边眼镜,面对记者的采访,他还有些腼腆。告诉记者,他母亲是瑞典人,父亲是新西兰人,而他因父母工作关系出生在北京,并在北京度过了11年美好时光。

“从小就跟中国朋友们一起玩,一起成长,我以为我就是中国人。”昂德希尔笑着说,“没人告诉我,我是外国人。”

昂德希尔说,学好中文让他可以与中国人更好地沟通。“中国文化有很多奇妙的东西,值得学习借鉴,但很多西方人并不了解中国。”他说。

与昂德希尔类似,今年的参赛选手中,有多位都有长期在中国旅居的经历。对此,惠灵顿维多利亚大学孔子学院副院长赵叶珠说,全球化背景下,学习中文的方式正变得更加多元,在中国长时间生活进行语言实践,就是学习和提高中文水平的一大途径。

昂德希尔告诉记者,如果有一天回中国,他最想去黄山看看,最馋的一口是西红柿炒鸡蛋,未来他想成为一名优秀的中文翻译。“用中文搭建新西兰和中国间交流的桥梁是很荣幸的事。”昂德希尔说。(记者郭磊、卢怀谦)

新华社惠灵顿8月11日电

多国人士发声反对将新冠病毒溯源政治化

多国官员、学者和专家等近日以不同方式发声,反对将新冠病毒溯源问题政治化,呼吁世界卫生组织下阶段的溯源工作扩大调查范围。他们认为,病毒溯源工作应基于证据与事实,而不是政治指控。

反对溯源研究政治化

古巴外长罗德里格斯10日表示,反对将新冠病毒溯源问题政治化和污名化。罗德里格斯在社交媒体推特上发文说,古巴呼吁国际社会加强合作与团结,拒绝将新冠病毒起源研究政治化、特指化、污名化。

东盟秘书处副秘书长康富近日在署名文章中,在疫情发生之初,个别国家就存在将疫情政治化、病毒标签化的情况,甚至封城、接种疫苗等措施也被视为出于政治动机,还混杂了许多阴谋论论调。一年多过去了,这样的论调仍能听到。新冠病毒溯源更是被严重政治化,直接导致仇恨犯罪增加。

月底在社交媒体推特上发表声明说,非国大支持基于科学开展溯源工作,谴责将溯源问题政治化的行径。

叙利亚总统政治和新闻顾问布奈纳·沙班日前在接受新华社记者采访时说,美国等西方国家将新冠病毒溯源政治化的做法“完全不合时宜”,且“不被国际社会认可”。

马尔代夫媒体人哈姆丹·沙基尔8日在“马尔代夫新闻网”发表文章指出,美国在新冠病毒溯源方面的政治化和偏离科学事实的行径,是完全不道德的“栽赃嫁祸”,目的是为其未能保护本国人民的生命、不能控制本国疫情推卸责任。

8月2日,世界上100多个国家和地区300多个政党、社会组织和智库向世界卫生组织秘书处提交《联合声明》,强调对新冠病毒对人类生命安全和健康的严重威胁,国际社会需要加强抗疫合作,呼吁世卫组织客观公正地开展全球新冠病毒溯源研究,坚决反对将溯源问题政治化。

罗接受新华社记者采访时表示,在美国施压与干扰下,世卫组织有关新冠病毒的溯源工作已被蒙上政治化的阴影。世卫组织秘书处近期提出的第二阶段溯源工作计划主要是迫于某些大国的压力,且出于一些政治化因素的考量。

溯源必须基于证据

马耳他外交部长埃瓦里斯特·巴尔托洛日前接受新华社记者专访时说:“我们的敌人是新冠病毒,而不是彼此。我们要弄明白疫情为什么会发生以及如何发生,但这一切都应该基于证据。我们不应该借公共卫生来玩弄政治。”

马尔代夫媒体人哈姆丹·沙基尔的文章在列举了路透社关于西班牙、意大利科学家相关研究的报道以及美国红十字会的研究报告后指出,“如果从信誉良好且可信的来源中公正地查看新冠病毒起源,我们会发现,新冠病毒在全球范围内传播的时间远远比中国武

汉报告的第一例病例要早得多”。

对于近期美国大肆炒作新冠病毒“实验室泄漏论”,英国格拉斯哥大学病毒研究中心病毒基因组学负责人戴维·罗伯逊教授在接受新华社记者采访时说,在科学研究中对替代性假设持开放态度完全合理,猜测是相关过程重要组成部分,科学家愿意看到新的数据来改变他们对新冠病毒起源的了解,但“科学不能以观点作为核心,而是必须基于证据”。

墨西哥国立自治大学流行病学专家埃莱娜·雷耶斯日前接受新华社记者采访时表示,应将病毒溯源工作视为抗疫“机遇之窗”,共同整合有限的抗疫资源,加大力度培养生物医学和技术研究的人才。同时,各国遇到错误信息或信息遭到扭曲时,也应基于科学证据及时解释说明。

(参与记者:唐璐、陈文仙、林小春、颜亮、吴丹妮、刘锴、闫洁、汪安娜、吴昊、朱雨博、聂晓阳、陈斌杰、郑一晗、汪健、荆晶)

新华社北京8月12日电